ALGEBRA A, Lista 3

1. Niech
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(a) Roztozyé o na iloczyn cykli roztacznych.
(b) Rozlozyé o na iloczyn transpozycji.
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(d) Obliczyé o100 52004 5=999

Policzy¢ sgn(o).

2. Dane sa permutacje:
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) Roztozy¢ o1, 09,03 na iloczyn cykli roztacznych.
b)
(c) Znalezé liczbe inwersji w kazdej z tych permutacji.
(d)
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(e) Znalezé zlozenia: 01_3 003, 0500,°, 05 00y 00y .
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Roztozy¢ o1, 092,03 na iloczyn transpozycji.

Okresli¢ parzysto$¢ oraz rzad permutacji o1, o3, 03.

3. Udowodnié, ze rzad cyklu jest réwny jego dtugosci.

4. Dowiesc, ze cykl dtugosci k jest permutacjg parzysta wtedy i tylko
wtedy, gdy k jest liczba nieparzysta.

5. Udowodnié, ze kazda transpozycje mozna przedstawi¢ w postaci zto-
zenia transpozycji sasiednich.

6. Wskazaé przyktady elementéw rzedu 10 w grupie Sy i elementéw rzedu
15 w grupie Sg.

7. Wypisaé elementy Aj.



